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I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
1.1 Цели и задачи реализации основной образовательной программы основного и среднего общего образования
Образовательная программа основного и среднего общего образования МБОУ «СШ № 40» нацелена на обеспечение  выполнения требований  по реализации федерального компонента государственного образовательного стандарта, регионального компонента государственного образовательного стандарта, компонента образовательной организации государственного образовательного стандарта основного общего образования и федерального компонента государственного образовательного стандарта среднего общего образования. Определяет  содер​жание и организацию образовательного процесса на уровне основного  общего образования и среднего общего образования и направ​лена на формирование общей культуры обучающих​ся, их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, самосовершенствование, обеспечивающие   социальную  успешность, разви​тие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья.

Образовательная программа основного и среднего общего образования с учетом особенностей и традиций учреждения, предоставляющих большие возможности обучающимся в развитии  интеллектуального и творческого потенциалов личности, в первую очередь лингвистической  направленности  как в урочной, так и во внеурочной деятельности, а также с учетом  образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса. 

 Образовательная программа школы включает в себя мероприятия, направленные на удовлетворение социального заказа  учащихся и их родителей (законных представителей), установленного на основе  всестороннего изучения  потребностей участников образовательного процесса. Диагностика и мониторинг социального заказа родителей (законных представителей обучающихся) школы позволили  выявить основные запросы социума и на их основе создать модель образовательного пространства.

Основная цель: создание условий для формирования компетентной личности,  готовой к самореализации в различных сферах жизнедеятельности и изменяющихся  социально-экономических условиях на основе разностороннего ее развития, способной к реализации своего интеллектуального творческого потенциала готовой к гражданскому и профессиональному самоопределению.

Целями реализации образовательной программы основного и среднего общего образования: 

· достижение выпускниками планируемых результатов: знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 

· становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости.

Достижение поставленных целей при разработке и реализации образовательной организацией образовательной программы основного и среднего общего образования предусматривает решение следующих основных задач: 
·  соответствие основной образовательной программы требованиям БУП 2004;

· обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего общего образования;

· обеспечение доступности получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (далее – детей с ОВЗ);

· установление требований к воспитанию и социализации обучающихся как части образовательной программы и соответствующему усилению воспитательного потенциала школы, обеспечению индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, формированию образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, созданию необходимых условий для ее самореализации;

· обеспечение эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации учебных занятий, взаимодействия всех участников образовательных отношений;

· взаимодействие образовательной организации при реализации образовательной программы основного и среднего общего образования с социальными партнерами;

· выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе детей, проявивших выдающиеся способности, детей с ОВЗ и инвалидов, их интересов через систему клубов, секций, студий и кружков, общественно полезную деятельность, в том числе с использованием возможностей образовательных организаций дополнительного образования;

· организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности;

· участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада;

· включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населенного пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия;

· социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничество с базовыми предприятиями, учреждениями профессионального образования, центрами профессиональной работы;

· сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности. 
1.2 Принципы и подходы к формированию образовательной программы основного и среднего общего образования

Методологической основой является системно-деятельностный подход, который предполагает:

· воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава;

· формирование соответствующей целям общего образования социальной среды развития обучающихся в системе образования, переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;

· ориентацию на достижение основного результата образования – развитие на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира личности обучающегося, его активной учебно-познавательной деятельности, формирование его готовности к саморазвитию и непрерывному образованию; 

· признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;

· учет индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли, значения видов деятельности и форм общения при построении образовательного процесса и определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;

· разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося, в том числе детей, проявивших выдающиеся способности, детей-инвалидов и детей с ОВЗ.

1.3 Характеристика социального заказа
Анализ государственного заказа на образовательные услуги и требования учащихся и их родителей к образовательному процессу позволяет сформулировать социальный заказ. 

            Создание благоприятных условий для успешного обучения всех детей, их воспитания и развития с учетом интересов и способностей каждого путем эффективного использования ресурсов образовательного учреждения  и общества в социально-экономических реалиях малого города и в соответствии с Комплексной программой социально-экономического развития муниципального образования г. Норильск.

Государственный заказ:

- создание условий для получения учащимися качественного образования в соответствии с государственными стандартами; развитие творческой, конкурентоспособной, общественно-активной, функционально-грамотной, устойчиво развитой личностью. 

Социальный заказ:

- организация учебного процесса в безопасных и комфортных условиях; 

-обеспечение качества образования, позволяющего выпускникам     эффективно взаимодействовать с экономикой и обществом в соответствии с требованиями эпохи; 

- воспитание личности ученика, его нравственных и духовных качеств; 

-обеспечение досуговой занятости и создание условий для удовлетворения интересов и развития разнообразных способностей детей; 

-воспитание ответственного отношения учащихся к своему здоровью и формирование навыков здорового образа жизни. 

 Заказ учащихся:

-создание условий для взаимодействия в процессе обучения с органами власти, общественностью, представителями бизнеса и предоставление возможности проявления социальных инициатив; 

-возможность самореализации. 

Заказ педагогов:

- обеспечение условий для профессионального роста и мастерства, успешной самореализации и самосовершенствования. Улучшение материально-технической базы и методического оснащения учебно-воспитательного процесса, повышения статуса учителя в обществе, как человека, ответственного за формирование профессиональных и личностных качеств. 

 Ожидаемые результаты:

-повышение качества образования; 

-рост педагогического мастерства; 

-развитие системы государственно-общественного управления образованием; 

-улучшение здоровья учащихся и учителей.
Нормативно-правовой базой МБОУ «СШ № 40», на основе которой составлена образовательная программа и учебный план являются следующие документы: 

            -Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 03.02.2014) «Об образовании в Российской Федерации»;

· Федеральный базисный учебный план, утвержденный приказом МО РФ от 09.03.2004 № 1312; с изменениями от 20.08.2008 № 241, 30.08.2010 № 889, 03.06.2011 № 1994, 01.02.2012 № 74;

· Региональный базисный учебный план для образовательных учреждений Красноярского края, утвержденный постановлением Совета администрации края от 17.05.2006 № 134-п (в редакции постановления Правительства края от 05.09.08 № 75-п) с учетом Закона Красноярского края  от 30.06.11 № 12-6054;

· Методические рекомендации по формированию учебных планов для организации образовательного процесса детям с ограниченными возможностями здоровья в Красноярском крае;

· Приказ Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации от 09 февраля 1998 г. № 322 «Об утверждении базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации» (для очно-заочного обучения);
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

· Постановление Правительства Красноярского края от 29 мая 2014 г. № 217-п «Об утверждении порядка расчета нормативов обеспечения реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в расчете на одного обучающегося (один класс, класс-комплект) муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории Красноярского края, нормативов обеспечения реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в расчете на одного обучающегося (один класс, класс-комплект) муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории Красноярского края, и порядка предоставления и расходования субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов Красноярского края на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Красноярского края, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Красноярского края»

  -  Устав МБОУ «СШ № 40»;

1.4 Общая характеристика образовательного учреждения и принципов её образовательной политики

В сентябре 1986 года школа № 40 распахнула свои двери для 1360 учеников.   Педагогический коллектив в год открытия насчитывал 78 учителей, отзывчивых профессионалов, ярких и талантливых людей,  руководил которыми первый директор нашей школы - Иван Иванович Кулигин.

Первый школьный звонок в стенах нашей школы в тот памятный год открыл для ребят двери 39 классов, из них 21 класс младшей школы, 15 классов среднего звена и 3 старших класса.  А уже в 1988 году у нашей юной 40-ой школы появились первые выпускники. 

Штат укомплектован кадрами на 100% - 75 работников, из них 50 педагогов, в том числе 2 молодых специалиста. Аттестованы на высшую и первую квалификационные категории 83%.

В 2016-2017 учебном году 36 педагогов прошли 51 курс повышения квалификации, особое внимание было уделено повышению квалификации педагогов в связи с реализацией ФГОС ООО и введением ФГОС ОВЗ, что даёт им возможность в своей педагогической деятельности использовать новые, продуктивные педагогические технологии. В школе в течение последних лет наблюдается положительная динамика качества знаний.
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Труд педагогов школы   был отмечен грамотами Министерства образования РФ, Законодательного собрания края, Губернатора Красноярского края, Главы города Норильска.  

В рамках реализации ФБУП учебный план 8-9 классов ориентирован на освоение государственных образовательных программ основного общего образования. 

Национально-региональный компонент ведется в 8-9 классах через самостоятельные предметы: 
· Природа и экология Красноярского края(8 классы), 
· История Красноярского края (8-9 классы). 
Факультативные курсы осуществляется по направлениям: естественно-математическое, лингвистическое, гуманитарное. Факультативные занятия способствуют углублению знаний обучающихся и развитию разносторонних интересов и способностей, а также качественной подготовке к государственной итоговой аттестации. В 8-х классах введен факультативный курс «Занимательная физика»; в 9-х классах «Решение текстовых задач», «Как решать задания с модулем», «Говорим и пишем правильно», «Обучение различным видам изложения», «Грамматика. Текст. Стили речи».

На предпрофильную подготовку в 9-х классах из вариативной части отведено 3 часа в неделю. Из них:

- обязательные курсы по выбору (элективные курсы - предметно-ориентированные курсы (пробные), межпредметные курсы (ориентационные) – 2 часа; 
- информационная работа – 0,5 часа; 

- профориентационная работа – 0,5 часа (профориентационная работа представляет собой ориентацию на профиль обучения).

Учебный план 10-11 классов ориентирован на освоение государственных образовательных программ среднего общего образования. На основе изучения социального  заказа и по заявлению родителей обучение на уровне среднего общего образования ведется в профильном физико-математическом классе, где предметы «физика» и «математика» изучаются на профильном уровне, а также универсальном классе, где обязательные учебные предметы изучаются на базовом уровне. 
Национально-региональный компонент введен в 10,11 классах через самостоятельный предмет «Основы регионального развития».
Разработанные элективные курсы на уровне среднего общего образования направлены на удовлетворение индивидуальных запросов обучающихся и решают следующие задачи:
- повышение степени индивидуализации и возможности выбора образовательного пространства,

- дифференциация обучения,

- профилизация обучения.
С целью формирования коммуникативной, социально-психологической, социально-правовой, информационной и социально-личностной компетентностей обучающихся по вопросам противодействия терроризму в 10 - 11-х классах введен элективный курс «Общие основы противодействия терроризму». Курс рассчитан на 1 учебный год. Преподавание курса осуществляется на основе научно-методических материалов по информационному противодействию терроризму и рекомендациям по образовательным программам, методикам формирования антитеррористической идеологии у школьников, разработанным Министерством образования и науки Красноярского края по заказу аппарата Национального антитеррористического комитета.
1.5 Краткая характеристика классов, реализующих федеральный компонент государственного образовательного стандарта ООО, федеральный компонент государственного образовательного стандарта СОО
В школе создано единое многоуровневое образовательное пространство, имеющее четко выраженные горизонтальную и вертикальную составляющие. Соответственно общим возрастным, учебным и психологическим особенностям по горизонтали выделяются три  уровня основного общего образования, каждый из которых включает субъектов образования и формирует собственное образовательное пространство: 

Вертикальная структура, постоянно меняющаяся и развивающаяся, представлена межпредметными комплексами, обеспечивающими многообразие в содержании образования.
II. УЧЕБНЫЙ ПЛАН 8-11 КЛАССЫ

2.1 Особенности учебного плана основного общего образования
Учебный план 8-9 классов состоит из трёх частей: обязательной части, регионального компонента и части, формируемая участниками образовательного процесса. В соответствии с Законом Красноярского края «О краевом (национально-региональном) компоненте государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае» от 25.06.04 г. № 11-2071 крае (в ред. Закона Красноярского края от 12.11.2009 N 9-3926) , Постановлением Совета администрации Красноярского края от 05.09.08 г. № 75-п (РБУП) в структуре национально-регионального компонента (7, 8, 9 классы) введены следующие предметы:

Художественная культура Красноярского края.

Природа и экология Красноярского края

История Красноярского края

На усвоение национально-регионального компонента «Художественная культура Красноярского края» дано по 0,5 часа в 7 классах.

«Природа и экология Красноярского края» дано по 0,5 часа в 7-8 классах. 

«Истории Красноярского края» выделено по 0,5 часа в 7-9 классах.
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2.2. Особенности учебного плана среднего общего образования:

I. Федеральный  компонент (инвариантная часть федерального компонента, вариативная часть федерального компонента)

   2.Профильные учебные предметы

II. Национально- региональный компонент

III. Компонент образовательного учреждения (учебные предметы, элективные курсы)
          Среднее общее образование -  этот этап отличается большей ориентацией на будущую профессию. 

Школа ставит следующие основные цели:


- обеспечить профильное  изучение отдельных предметов программы среднего общего образования;


- расширить возможности социализации обучающихся, обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием, более эффективно подготовить выпускников школы к освоению программ высшего профессионального образования.

Принципы построения учебного плана для 10 и 11  классов ориентированы на федеральный базисный учебный план 2004 года и основаны на идее двухуровневого (базового и профильного) федерального компонента государственного стандарта общего образования. 

Школа уделяет особое внимание профильному обучению, которое позволяет за счет изменения в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитывать интересы, склонности и способности обучающихся, создавать условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования.   

Национально – региональный компонент представлен предметом: «Основы регионального развития»

Компонент образовательного учреждения – элективными курсами.  
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III. ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ
На основании положения о промежуточной аттестации обучающихся, освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса образовательной программы, сопровождается текущим контролем успеваемости и промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в формах, определенных учебным планом, и в порядке, установленным организацией.
Текущий контроль успеваемости обучающихся – это систематическая проверка учебных достижений обучающихся, проводимая педагогом в ходе осуществления образовательной деятельности в соответствии с образовательной программой школы. 

Проведение текущего контроля успеваемости направлено на обеспечение выстраивания образовательного процесса максимально эффективным образом для достижения результатов освоения основной образовательной программы начального общего, основного общего, среднего общего образования. 

Промежуточная аттестация – это установление уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, предусмотренных образовательной программой.

Промежуточная аттестация обучающихся - оценка педагогом (аттестационной комиссией) уровня освоения обучающимися на конец учебного года предметов, включённых в учебный план. 
Формы проведения промежуточной аттестации обучающихся определяются учебным планом на текущий учебный год.  Для учащихся, обучающихся по индивидуальному учебному плану, формы проведения промежуточной аттестации определяются индивидуальным учебным планом. 
Сроки проведения промежуточной аттестации обучающихся определяются календарным учебным графиком на текущий учебный год. 
Педагогическим советом в конце учебного года принимается решение о перечне предметов, выносимых на промежуточную аттестацию, и формах проведения промежуточной аттестации на следующий учебный год. 
Промежуточная аттестация обучающихся проводится в апреле месяце (2-3 неделя). 
Материалы для проведения промежуточной аттестации обучающихся разрабатываются педагогами самостоятельно, обсуждаются на заседаниях школьных методических объединений. 
Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано по адаптированным образовательным программам, создаются специальные условия для прохождения ими промежуточной аттестации в соответствии с адаптированной образовательной программой. 
Независимая оценка качества знаний обучающихся, проводимая в конце учебного года сторонними организациями (федеральные, краевые, муниципальные контрольные работы, срезы и др.), не может являться альтернативой школьных аттестационных мероприятий и засчитываться в качестве результата промежуточной аттестации по тому или иному учебному предмету.  
График проведения промежуточной аттестации обучающихся утверждается руководителем организации и доводится до сведения участников образовательных отношений не позднее, чем за один месяц до начала промежуточной аттестации. Отметки, полученные обучающимися на промежуточной аттестации, отражаются в классных журналах на предметных страницах в день её проведения.  

Результаты текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся анализируются и рассматриваются на заседаниях школьных методических объединений, совещании при директоре, родительских и классных собраниях.

IV. ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ
 Реализуемые в школе педагогические технологии направлены на повышение качества образования и развитие образовательной мотивации обучающихся, формирование и преобразование комфортной развивающей образовательной среды, в которой каждый ученик существует как активный субъект образовательного процесса. 

      В образовательном процессе школы активно используются следующие педагогические технологии системно-деятельностного подхода: 

•  информационные технологии обучения с использованием компьютерной и мультимедийной техники; 

•  модульная технология; 

•  технология группового обучения;

· интегральная технология по Гузееву;

· проектная технология;
· технология индивидуальной проектной деятельности. 
         В ходе учебного процесса образовательная программа реализуется через:

· лекционно-семинарские занятия, индивидуальные консультации;

· обучение на основе схем и знаковых моделей учебного материала;

· проблемное обучение, личностно-ориентированное обучение, модульное обучение;

· информатизацию процесса обучения

· дидактические игры

· программированное обучение

· работу малых групп

· работу пар сменного состава

· самостоятельную работу.


        
Используемые педагогами технологии позволяют эффективно достигать поставленные данной образовательной программой цели. Разнообразие интересных методик и проектов повышает образовательную мотивацию учащихся, делает процесс освоения знаний личностно-значимым и успешным. 

Обеспечены условия для формирования у обучающихся потребности к саморазвитию через обучение исследовательской деятельности: 

· осуществляется работа творческих мастерских при предметных лабораториях и кафедрах, где реализуются содержание и организационные формы, направленные на обучение гимназистов исследовательской деятельности; 

· продолжается работа научного общества «Шаги познания».
Обеспечивается взаимосвязь урочной и внеурочной работы с целью развития интеллектуального потенциала обучающихся в рамках программы «Индивидуальность и творчество»: 

· создание индивидуальных образовательных программ и творческих программ; 

· проведение предметных недель;

· участие в «Интенсивных школах», состоящей из двух модулей: Зимняя школа для высокомотивированных, одаренных обучающихся и Весенняя школа самоопределения.

Реализуемые педагогические технологии направлены, прежде всего, на повышение качества образования и развитие образовательной мотивации школьников, формирование и преобразование комфортной развивающей образовательной среды, в которой каждый ученик существует как активный субъект образовательного процесса. 

Основными идеями реализуемых технологий являются идеи успеха, достижений, сотрудничества, творчества, самореализации.
V. ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ И СОЦИАЛИЗАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ  МБОУ «СШ №40»
Программа воспитания и социализации обучающихся разработана в соответствии с требованиями Закона «Об образовании в Российской Федерации», Федеральногогосударственного образовательного стандарта основного общего образования, на основании Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, Программы развития воспитательной компоненты в образовательных учреждениях, типовых положений об общеобразовательномучреждении разных типов и видов (Постановления Правительства РФ); СанПиН 2.4.2.2821-10 «Гигиенические требования к режиму учебно-воспитательного процесса» (Приказ Минздрава от 29.12.2010, № 189) раздел 10; Устава МБОУ «СШ № 40».
Духовно-нравственное воспитание – педагогически организованный процесс усвоения и принятия обучающимися базовых национальных ценностей, освоение системы общечеловеческих, культурных, духовных и нравственных ценностей многонационального народа Российской Федерации. 

Духовно-нравственное развитие – осуществляемое в процессе социализации последовательное расширение и укрепление ценностно-смысловой сферы личности, формирование способности человека оценивать и сознательно выстраивать на основе традиционных моральных норм и нравственных идеалов отношения к себе, другим людям, обществу, государству, Отечеству, миру в целом.

Воспитание гражданина страны – одно из главных условий национального возрождения. Понятие гражданственность предполагает освоение и реализацию ребенком своих прав и обязанностей по отношению к себе самому, своей семье, коллективу, к родному краю, Отечеству, планете Земля. Формируя гражданина, мы, преждевсего, должны видеть в нем человека. Главной ценностью является Человек- личность школьника.

Учебно–воспитательный процесс МБОУ «СШ № 40» направлен не только  на формирование предметных знаний, но и на воспитание личностных качеств обучающихся, на развитие их творческих способностей и усвоения основ социально ответственного поведения в обществе и в семье. Формирование социально активной личности происходит в условиях сложившейся учебно – воспитательной системы гимназии, в основе которой лежат педагогические идеи ориентированные на базовые национальные ценности.
Под воспитательной системой понимается процесс формирования уклада жизни гимназии, обеспечивающий создание социальной среды развития обучающихся, в основу которой положены духовно-нравственные и социокультурные ценности, принятые в обществе правила  и нормы поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, историко-культурные и этнические особенности Красноярского края, потребности обучающихся и их родителей (законных представителей).
Формы организации учебно-воспитательной работы
в МБОУ «СШ № 40»:
Воспитательная система школы выстраивается, организуется, инициируется всеми участниками учебно-воспитательного процесса и направлена на:

обеспечение

· права ребёнка на получение качественного основного общего образования;

· подготовку учеников к жизни в демократическом  обществе, проявляя заботу об окружающих;

· усвоения обучающимися  нравственных ценностей, приобретения начального опыта нравственной, общественно значимой деятельности, конструктивного социального поведения, мотивации и способности к духовно-нравственному развитию; 

создание благоприятных условий для
·  формирования высоконравственной личности свободной от эгоистических взглядов, привычек;

·  развития творческих способностей учащихся, реализации их склонностей и интересов;

·  получения непрерывного образования;

·  плодотворного сотрудничества гимназии и семьи, гимназии и социума, их физического развития;

· профессиональной ориентации обучающихся через сотрудничество с предприятиями, образовательными организациями высшего образования, совместную деятельность с родителями  (законными представителями); 

сочетающая в себе принципы гуманизма, демократии, педагогики сотрудничества;

способствующая созданию единой воспитательно–образовательной среды, включающей в себя урочную, внеурочную и общественно-значимую деятельность, систему воспитательных мероприятий, культурных и социальных практик.

Программа воспитания и социализации обучающихся МБОУ «СШ № 40» на уровнях основного и среднего общего образования строится  на основе базовых национальных ценностей российского общества, таких как патриотизм, социальная солидарность, гражданственность, семья, здоровье, труд и творчество, наука, традиционные религии России, искусство, природа, человечество, и направлена на развитие и воспитание компетентного гражданина России.
Программа разработана с учетом культурно-исторических, социально-экономических особенностей Красноярского края и муниципального образования город Норильск, запросов семьи, общественных организаций. В Программе определены задачи, ценности, содержание, планируемые результаты, а также формы воспитания и социализации обучающихся, взаимодействия с семьей, учреждениями дополнительного образования.
Программа направлена на

· освоение обучающимися социального опыта, основных социальных ролей, норм и правил общественного поведения; 

· формирование готовности обучающихся к выбору направления своей профессиональной деятельности в соответствии с личными интересами, индивидуальными особенностями и способностями, с учетом потребностей рынка труда; 

· формирование и развитие знаний, установок, личностных ориентиров и норм здорового и безопасного образа жизни с целью сохранения и укрепления физического, психологического и социального здоровья обучающихся как одной из ценностных составляющих личности обучающегося и ориентированной на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования; 

· формирование экологической культуры,

· формирование антикоррупционного сознания, 

· раскрытие способностей и талантов учащихся, подготовку их к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире. 

Программа обеспечивает:
· усвоение обучающимися нравственных ценностей, приобретение начального опыта общественно значимой деятельности, конструктивного социального поведения, мотивации и способности к духовно-нравственному развитию; 

· приобщение обучающихся к культурным ценностям своего народа, своей этнической или социокультурной группы, базовым национальным ценностям российского общества, общечеловеческим ценностям в контексте формирования у них российской гражданской идентичности; 

· формирование у обучающихся личностных качеств, необходимых для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе с учетом правовых норм, установленных российским законодательством; 

· приобретение знаний о нормах и правилах поведения в обществе, о социальных ролях человека; формирование позитивной самооценки, самоуважения, конструктивных способов самореализации; 

· приобщение обучающихся к общественной деятельности и традициям гимназии, развитие гимназического самоуправлении, физкультурно-спортивного клуба «Рекорд», творческих объединениях по интересам, сетевых сообществах, библиотечной сети, краеведческой работы, волонтерского движения, проведение акций, военно-патриотических проектах и праздников различных уровней; 

· развитие педагогической компетентности родителей (законных представителей) в целях содействия социализации обучающихся в семье; 

· создание условий для профессиональной ориентации обучающихся через систему работы психолого-педагогической службы; сотрудничество с базовыми предприятиями, образовательными организациями высшего образования, центрами занятости, совместную деятельность с родителями (законными представителями); 

· осознание обучающимися ценности экологически целесообразного, здорового и безопасного образа жизни; 

· формирование готовности обучающихся к социальному взаимодействию по вопросам улучшения экологического качества окружающей среды, устойчивого развития территории, экологического здоровьесберегающего просвещения населения, профилактики употребления наркотиков и других психоактивных веществ, профилактики инфекционных заболеваний; 

· осознание обучающимися взаимной связи здоровья человека и экологического состояния окружающей его среды, роли экологической культуры в обеспечении личного и общественного здоровья и безопасности; необходимости следования принципу предосторожности при выборе варианта поведения. 

Базовые национальные ценности (патриотизм, гражданственность, семья, традиционные российские религии и др.) и воспитательный идеал определяют выбор гимназии гражданско-патриотического направления в качестве приоритетного в духовно-нравственном развитии, воспитании и социализации личности гражданина России.

	Направления  работы
	Основные ценности

	Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека
	Любовь к России, своему народу, своему краю, гражданское общество, поликультурный мир, свобода личная и национальная, доверие к людям, институтам государства и гражданского общества, социальная солидарность, мир во всём мире, многообразие и уважение культур и народов.

	Воспитание социальной ответственности и

компетентности
	Правовое государство, демократическое государство, социальное государство, закон и правопорядок, социальная компетентность, социальная ответственность, служение Отечеству, ответственность за настоящее и будущее своей страны.

	Воспитание нравственных чувств, убеждений, этического сознания


	Нравственный выбор; жизнь и смысл жизни; справедливость; милосердие; честь; достоинство; уважение родителей; уважение достоинства другого человека, равноправие, ответственность, любовь и верность; забота о старших и младших; свобода совести и вероисповедания; толерантность, представление о светской этике, вере, духовности, религиозной жизни человека, ценностях религиозного мировоззрения, формируемое на основе межконфессионального диалога; духовно-нравственное развитие личности.

	Воспитание экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа  жизни
	Жизнь во всех ее проявлениях;   экологическая безопасность;  экологическаяграмотность;  физическое,  физиологическое, репродуктивное, психическое, социально-психологическое, духовное здоровье; экологическая культура; экологически  целесообразный
здоровый и безопасный образ жизни; ресурсосбережение; экологическая этика; экологическая ответственность; социальное партнерство для улучшения экологического качества окружающей среды; устойчивое развитие общества в гармонии с природой.

	Воспитание трудолюбия, сознательного, творческого отношения к образованию, труду и жизни, подготовка к сознательному выбору профессии
	Научное знание, стремление к познанию и истине, научная картина мира, нравственный смысл учения и самообразования, интеллектуальное развитие личности; уважение к труду и людям труда; нравственный смысл труда, творчество и созидание; целеустремлённость и настойчивость, бережливость, выбор профессии.

	Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование основ эстетической культуры  (эстетическое воспитание)
	Красота, гармония, духовный мир человека, самовыражение личности в творчестве и искусстве, эстетическое развитие личности


Все направления воспитания и социализации важны, дополняют друг друга и обеспечивают развитие личности на основе отечественных духовных, нравственных и культурных традиций.
VI. МОНИТОРИНГ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Одна из наиболее значимых проблем организации образовательного процесса  - обеспечение высоких результатов учебно-познавательной деятельности учащихся, их соответствие образовательным стандартам, обоснование, выбор и реализация мер, позволяющих получить высокие результаты при минимальных затратах времени и усилий со стороны всех участников образовательного процесса. Педагогический мониторинг в решении этой проблемы играет существенную роль, поскольку является динамичной системой отслеживания результативности и прогнозирования деятельности ученика и учителя. Именно мониторинговые исследования:

 -помогают каждому участнику образовательного процесса осмыслить собственную деятельность;

-дают возможность определить, насколько рациональны педагогические и дидактические средства, используемые в процессе обучения;

-позволяют выявить, насколько они адекватны целям образовательного процесса и возрастным особенностям школьников.

Таким образом, целью мониторинга  эффективности реализации образовательной программы является:

-отслеживание качества и уровня предоставляемых гимназией образовательных услуг;

-определение технологий эффективности управления качеством образования.

Задачи мониторинга:

-наблюдение за педагогическим процессом и анализ его состояния;

-выявление изменений, происходящих в образовательном процессе, и факторов, вызывающих их;

-предупреждение негативных тенденций в образовательном процессе;

осуществление прогнозирования развития образовательного процесса;

-определение эффективности и полноты реализации программно-методического, кадрового и ресурсного обеспечения образовательного процесса.

Объект мониторинга: педагогическая система школы.

Предмет мониторинга: выявление и оценка результата образования, а также факторов его обуславливающих.

Предмет оценивания результатов образования: система знаний учащихся, сформированные способы деятельности  учащегося.

Субъект: учащийся, учитель.

Результат мониторинга: изменения в педагогическом процессе.

Основные задачи педагогического мониторинга: информационная, сравнительная, аналитическая, оценочная,  проектировочная,  управленческая.

Принципы мониторинга:

-оптимальность (использование определенного набора контрольных точек, сбор информации);

-минимальный объем информации;

-гласность и этичность;

-формализация (определенная форма сбора информации для обработки в виде таблиц, графиков)

Структура мониторинга:

-единая система контроля знаний учащихся.

-диагностика профессионального мастерства педагогов.

-диагностика уровня воспитанности учащихся.

-факторы, влияющие на образовательные результаты:

-здоровье учащихся;

-социально-психологические факторы развития учащихся;

-потребности социума в дополнительном образовании
Механизмы реализации образовательной программы
	Цель
	Содержание

	Организация работы школы в условиях модернизации образования


	Организация перехода на новые образовательные стандарты:

-выбор варианта учебного плана;

-составление рабочих программ, ориентированных на предметные и межпредметные результаты;

-планирование учебного процесса;

-выбор учебного режима;

-изменения в образовательных технологиях;

-выбор предметно-методической линии учебников;

-выбор и разработка элективных и факультативных курсов.

	Обеспечение базового и дополнительного образования, соответствующего государственному стандарту.
	Организация учебного процесса:

-изменения  в системе итоговой и промежуточной аттестации учащихся;

-подготовка к ЕГЭ;

-оценка предметных и межпредметных результатов;

-оценка функциональной грамотности и ключевых компетенций учащихся;

-определение внутришкольных показателей качества образовательного процесса.

	Создание условий для снятия перегрузки; оптимальное чередование труда и отдыха.


	 -Соблюдение гигиенических норм и требований к организации и объему учебной и внеучебной нагрузки обучающихся на всех этапах обучения.

-Использование методов и методик обучения, адекватных возрастным возможностям и особенностям обучающихся.

-Строгое соблюдение всех требований к использованию технических средств в обучении (компьютерных технологий, аудио-визуальных средств).

-Психолого-педагогическое сопровождение процесса. 

-Развитие комфортной пространственной и развивающей среды:

санитарно - гигиенический режим;

развивающая среда (оформление классных комнат, кабинетов, рекреаций).

-Организация обучения на дому обучающихся по медицинским показателям.

-Организация индивидуальных занятий:с длительно болеющими детьми,


с обучающимися, которые оказались в трудной жизненной ситуации;

-Образовательная поддержка детей, проявляющих творческую, познава-тельную и гражданскую активность;

-Предоставление выбора профиля;

-Участие в исследовательских проектах.

	Создание условий для формирования конструктивного уровня  непрерывного продолжения образования обучающихся. 
	-Создание системы «школа - ВУЗ».

-Мониторинг образовательного процесса (по всем аспектам деятельности).

-Рациональная и соответствующая требованиям организация уроков физической культуры и занятий, активно-двигательного характера (спорт, часы, физкультурные паузы, дни здоровья и т.п.) 

-Стимулирование программ школьного самоуправления.

	Создание условий для профессионального роста и самореализации учителей.
	-Создание в педколлективе ситуации критической самооценки и целенаправленное изучение педагогами результативности собственной деятельности, положительной динамики по признакам успешности вхождения выпускников в новую социальную среду.

-Реализация программ сетевого взаимодействия с общественными организациями, с государственными организациями и учреждениями, предприятиями различных форм собственности, процедура общественной оценки деятельности ОУ.

-Реализация единой программы повышения квалификации для всего коллектива (работа по темам самообразования, организация курсов повышения квалификации в ОУ)

-Психологические тренинги 

	Создание новой организационной культуры и формирование команды единомышленников.
	-Разработка комплекса мер для создания привлекательного образа учебного заведения. 

-Разработка системы правил, неукоснительно соблюдаемых сотрудниками в процессе взаимодействия с коллегами и обучающимися.

-Разработка корпоративных правил, направленных на реализацию основной образовательной стратегии гимназии.

-Продолжение работы по поддержанию благоприятного психологического климата и комфортного режима жизнедеятельности педагогического коллектива


VII. ПЛАН ПО РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
	№
	  Мероприятие
	Сроки 
	Ответственные



	1.
	Педагогический совет. Итоги учебного года и задачи педагогического коллектива на новый учебный год.
	сентябрь
	Администрация школы

	2.
	Совещание трудового коллектива. Техника безопасности, режим работы гимназии.
	сентябрь
	Администрация школы

	3.
	Итоги вводного контроля.


	октябрь
	Администрация школы

	4.
	Итоги работы школы за I четверть.


	ноябрь
	Администрация школы

	5.
	Охват горячим питанием учащихся
	декабрь
	Администрация школы

	6.
	Итоги работы школы за I полугодие
	январь
	Администрация школы

	7.
	Анализ работы в рамках долгосрочного воспитательного проекта «Мы дружбой Едины!», проектов «Школьная спортивная лига», «Мы и здоровое будущее»
	январь
	Администрация школы

	8.
	Совещание с учителями по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников.                                                                                                                                                                  
	в течение года
	Администрация школы

	9.
	Педагогические советы
	в течение года
	Администрация школы

	10.
	Согласование и утверждение рабочих программ учителей.
	до 01.09.

ежегодно
	зам.директора по УВР

	11.
	Составление расписания проведения промежуточной аттестации.
	март
	зам.директора по УВР

	12.
	Составление плана мероприятий по подготовке выпускников к итоговой аттестации.
	сентябрь
	зам.директора по УВР,

руководители МО

	13.
	Ведение школьной документации:

а) классных журналов

б) личных дел учащихся;

в) дневников учащихся:

г) журнал элективов
	постоянно
	зам.директора по УВР, ВР

	14.
	Контроль за посещаемостью занятий учащимися 
	постоянно
	зам.директора по УВР,  ВР

	15.
	Методические предметные недели


	по отдельному графику
	зам.директора по УВР, 

руководители МО

	16.
	Проведение Всероссийской олимпиады школьников по предметам учебного плана (школьный этап)
	октябрь-ноябрь
	зам.директора по УВР, 

руководители МО

	17.
	Обеспечение обучающихся льготным и платным питанием
	в течение года
	зам.директора по ВР, ответств. за питание

	18.
	Контроль и учет несчастных случаев 
	постоянно
	зам.директора по ВР

	19.
	Репетиционные ОГЭ  и ЕГЭ по русскому языку и математике в 9, 11 классах
	По плану УО и ДО
	зам.директора по УВР, 

руководители МО

	20.
	Повышение квалификации педагогов
	по мере необходимости
	зам.директора по УВР, 

руководители МО

	21.
	Аттестация педагогических работников 
	в течение года
	зам.директора по УВР

	22.
	Пополнение мультимедийной и компьютерной базы. 
	в течение года
	зам.директора по АХЧ

	23.
	Заседания МО
	в течение года
	НМС


VIII.ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
Планируемые результаты освоения основной образовательной программы основного и среднего  общего образования  представляют собой систему ожидаемых результатов освоения всех компонентов, составляющих содержательную основу образовательной программы.
           Качество образования в ОУ (не ниже 46 %).
           Стабильность результатов государственной итоговой аттестации (ГИА).
Удовлетворение образовательных потребностей всех участников образовательного процесса. 
            Динамика участвующих в городских, краевых, всероссийских и международных конкурсах и олимпиадах.
 Сохранение контингента обучающихся.
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