2. Мотострелковое отделение. Боевое обеспечение отделения и управление им. Действия солдата в составе отделения.

Мотострелковое отделение – это низшее тактическое подразделение, организационно оно входит в состав мотострелкового взвода. Оно может быть вооружено БМП или БТР.

Мотострелковое отделение на БМП в своем составе имеет командира отделения, наводчика- оператора, механика - водителя, пулеметчика, стрелка - гранатометчика, стрелка - помощника гранатометчика, старшего стрелка и стрелка.

На вооружении отделения имеются: БМП, РПК, РПГ, АКМ и ручные противотанковые гранаты.

Мотострелковое отделение на БТР в своем составе имеет командира отделения, пулеметчика, стрелка - гранатометчика, стрелка- помощника гранатометчика, снайпера, старшего стрелка, двух стрелков и водителя.

На вооружении отделения имеются: БТР, РПК, РПГ, АКМ, снайперская винтовка Драгунова, ручные осколочные и кумулятивные гранаты.

Обороняя позицию до 100 м., отделение может отразить атаку до мотопехотного взвода, усиленного танками.

В наступлении и обороне  мотострелковое отделение действует, как правило в составе взвода, в разведке и охранении оно может действовать самостоятельно.

Мотострелковое отделение в зависимости от выполняемой боевой задачи, действий противника и местности может быть в походном и боевом порядке.

Боевой порядок мотострелкового отделения:
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Походный порядок — это построение отделения при действии в пешем порядке в колонну для передвижения. Он должен обес​печивать высокую скорость движения отделения, быстрое его раз​вертывание в боевой порядок и сохранение сил личного состава Походный порядок отделения может быть в колонну по одному или в колонну по два (рис. 3). При действии на БМП (БТР) отделение совершает передвижение в колонне взвода, в которой машины следуют одна за другой на установленных дистан​циях.

Боевой порядок — это построение отделения для ведения боя. В наступлении при атаке в пешем порядке боевой порядок отделе​ния (рис. 4) состоит из цепи и БМП (БТР). Интервалы между солдатами в цепи 6—8 м (8—12 шагов). Если в цепи будет наступать семь человек, то при таких интервалах фронт наступле​ния отделения будет до 50 м. Такие интервалы обеспечивают успешное выполнение поставленной отделению задачи и необхо​димое рассредоточение его в целях уменьшения потерь от огня противника, создают условия для управления отделением голосом, для поддержания взаимодействия между солдатами, находящи​мися в цепи. БМП (БТР), используя складки местности, продви​гается за цепью, на ее фланге, а иногда и в цепи и поддерживает отделение огнем.

Отделение развертывается в цепь после спешивания с БМП (БТР) или из колонны. Цепь обычно следует за танками на уда​лении, обеспечивающем безопасность личного состава от разры​вов снарядов своей артиллерии и надежную поддержку продвиже​ния танков огнем стрелкового оружия.

На БМП (БТР) мотострелковое отделение наступает в боевой линии взвода с интервалами между машинами до 100 м. Такие интервалы уменьшают уязвимость машин от огня противника, соз​дают условия для широкого маневра и быстрого развертывания отделения в цепь после спешивания.

В обороне мотострелковое отделение занимает позицию до 10 м, имея на ней основные и запасные позиции для огневых средств, позволяющие огнем совместно с соседними отделениями уничтожать противника на подступах к переднему краю, на пе​реднем крае и на флангах. На позиции отделения могут распола​гаться приданные взводу пулеметы, противотанковые средства и огнеметы. Командир отделения находится на позиции в таком мес​те, откуда удобнее управлять отделением, наблюдать за мест​ностью и сигналами командира взвода. Рядом с командиром отделения занимает огневую позицию стрелок-гранатомет​чик. Огневая позиция БМП (БТР) может оборудоваться по​средине позиции отделения, на фланге или позади нее на удале​нии до 50 м.

Умелые действия ночью позволяют выполнять боевые задачи с наименьшими потерями. Ночью облегчаются условия для скрыт​ного проникновения в расположение противника и внезапного на​падения на него. Для ведения боя ночью требуются высокая выучка и натренированность, смелость, умение ориентироваться на местности, пользоваться приборами ночного видения, средст​вами освещения и целеуказания и действовать при освещении ме​стности ракетами, светящимися авиабомбами и лучами прожек​тора.

3. БОЕВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Боевое обеспечение — система мероприятий, направленных на поддержание подразделений и частей в высокой боевой готовно​сти, создание благоприятных условий для организованного и своевременного вступления их в бой и успешного выполнения боевых задач, а также на воспрещение или предупреждение вне​запного нападения противника, снижение эффективности его ударов. Оно включает разведку, защиту от оружия массового поражения, маскировку, инженерное и химическое обеспе​чение, охранение.

Разведка является важнейшим видом боевого обеспечения действий, она ведется в любых услови​ях обстановки в целях добывания сведений о противнике и местности.

Основные требования к разведке: целеустремленность, непре​рывность, активность, своевременность и оперативность, скрыт​ность, достоверность сведений и точность определения координат разведываемых целей и объектов. Особенно высокую точность должны иметь сведения о местонахождении оружия массового поражения и других важных объектов и целей противника. Эти данные докладываются немедленно.

Способы ведения разведки: наблюдение, подслушивание, поиск, засада и разведка боем. Кроме того, разведывательные сведения добываются непосредственным осмотром местности и местных предметов, а также путем допроса пленных и перебежчи​ков, опроса местных жителей и изучения захваченных у против​ника документов.

Мотострелковое отделение, выделенное для разведки, может назначаться для действий в качестве дозорного отделения, для устройства засады, а также для проведения поиска. Специально подготовленное отделение может выделяться для ведения радиаци​онной, химической и бактериологической (биологической) разведки.

Личный состав отделения, назначенного в разведку, должен действовать скрытно и смело, проявлять находчивость, инициативу и военную хитрость. В мотострелковом отделении разведка ведется наблюдением. В бою наблюдение ведет весь личный состав. Кроме того, для наблюдения за противником в отделении назна​чается наблюдатель.

Защита от оружия массового поражения организуется в целях максимального ослабления поражающего воздействия ядерного, химического и бактериологического (биоло​гического) оружия, сохранения боеспособности личного состава подразделений и обеспечения успешного выполнения постав​ленных им боевых задач.

В мотострелковом отделении для защиты от оружия массово​го поражения противника используются инженерные сооружения, защитные и маскирующие свойства местности, средства индиви​дуальной защиты и защитные свойства БМП (БТР). Предупреж​дение личного состава об угрозе и начале применения против​ником оружия массового поражения, а также оповещение о радио​активном, химическом и бактериологическом (биологическом) заражении осуществляется сигналами оповещения “Радиацион​ная опасность” и “Химическая тревога”.

Личный состав отделения должен строго выполнять установ​ленные гигиенические требования при размещении и питании, соблюдать правила личной и общественной гигиены, умело и своевременно использовать средства индивидуального медицин​ского оснащения.

При ликвидации последствий применения противником оружия массового поражения в отделении проводятся спасательные рабо​ты, оказание первой медицинской помощи пораженным, вынос их из зон заражения, дозиметрический и химический контроль, локализация, тушение пожаров и специальная обработка. 

Маскировка проводится в целях скрытия от противника истинного положения своих подразделений, сохранения их боеспособности и обеспечения внезапности дейст​вий. В мотострелковом отделении маскировка достигается сохра​нением военной тайны; скрытным размещением и перемещением личного состава и БМП (БТР); соблюдением порядка световой и звуковой маскировки и правил радиодисциплины и радиообмена, строжайшим выполнением требований маскировочной дисципли​ны. Скрытное размещение и перемещение личного состава, БМП (БТР) обеспечивается умелым использованием маскирующих свойств местности, местных предметов, темного времени суток; применением табельных и местных средств маскировки, а также окрашиванием БМП (БТР) под фон окружающей местности. 

Инженерное обеспечение организуется и осуществляется в целях создания подразделениям условий для успешного выполнения боевых задач и повышения защиты личного состава и военной техники от всех средств поражения. Инженерное Обеспечение мотострелкового отделения включает: инженерное обеспечение мотострелкового отделения включает: инженерное оборудование позиции, места расположения и их маскировку, устройство и установку минно-взрывных и невзрывных заграждений на занимаемой позиции, проделывание проходов в заграждениях и разрушениях противника.

Химическое обеспечение организуется в целях создания подразделениями необходимых условий для выполнения поставленных перед ними задач в обстановке радиоактивного, химического и бактериологического заражения, а также маскировки своих действий дымами и аэрозолями. Химическое обеспечение мотострелкового отделения включает: радиационную и химическую разведку, своевременное и умелое использование средств индивидуальной и коллективной защиты, дозиметрический контроль, специальную обработку, применение дымов и аэрозолей. Радиационная и химическая разведка ведется  с использованием бортовых приборов и визуально. Дозиметрический контроль проводится с использованием дозиметров и приборов радиационной разведки. Специальная обработка включает дегазацию, дезактивацию и дезинфекцию вооружения, техники, а при необходимости санитарная обработка л. с. Для применения дымов и аэрозолей в целях ослепления противника, прикрытия своих действий, а также для защиты от светового излучения и лазерного оружия используются термодымовая аппаратура БМП, дымовые шашки и гранаты.

Охранение организуется с целью не допустить проникновения разведки противника, исключить внезапное нападение противника и обеспечить свои подразделения временем для организованного вступления в бой.

4.УПРАВЛЕНИЕ ОТДЕЛЕНИЕМ.
Управление заключается в постоянном руководстве подразделениями при подготовке к бою и в бою, направлении их усилий на успешное выполнение поставленных задач. Осуществлять управление - это значит поддерживать подразделение в постоянной боевой готовности к выполнению задач, вести разведку противника, своевременно принимать решение и ставить задачи личному  составу, организовывать  и поддерживать взаимодействие, всесторонне обеспечивать боевые действия, контролировать выполнение поставленных задач.

Получив задачу, командир отделения уясняет ее, время готовности к выполнению задачи, порядок и сроки ее выполнения, где противник и что он делает, места расположения его огневых средств, изучает местность, ее защитные и маскирующие свойства, выгодные подступы, заграждения и препятствия, условия наблюдения и ведения огня. Затем он определяет задачи л. с. и отдает боевой приказ. 

Важнейшей обязанностью командира в бою является управление огнем. Оно включает: разведку наземных и воздушных целей, оценку их важности и определение очередности поражения, выбор вида оружия и боеприпасов, вида огня и способа его ведения, целеуказание, подачу команд на открытие огня или постановку огневых задач, наблюдение за результатами огня и его корректирование, контроль за расходом боеприпасов.

Для управления подразделением и огнем, а также для поддержания взаимодействия назначаются единые ориентиры и уста​навливаются сигналы управления, взаимодействия, оповещения, вызова, переноса и прекращения огня. Заменять их запрещается.

Ориентиры - это хорошо видимые и наиболее устойчивые к разруше​нию местные предметы. В бою командир отделения должен находиться в таком месте, которое обеспечивало ему хорошее наблюдение за мест​ностью, противником, действиями отделения, соседей и сигнала​ми командира взвода.

При атаке в пешем порядке командир отделения находится непосредственно в боевом порядке отделения, а при действиях на машинах—в машине (БМП, БТР). В обороне он находится на позиции отделения, откуда удобнее управлять. Командир отде​ления управляет отделением командами, подаваемыми голосом, и сигнальными средствами, а иногда действиями по принципу “де​лай, что я”. Внутри БМП (БТР) он управляет действиями лично​го состава командами, подаваемыми по переговорному устройст​ву или голосом, и установленными сигналами.

